

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хуриева Рустама Вахаевича на тему: «Совершенствование управления системой высшего образования в условиях цифровой трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки)

Тема диссертационной работы Хуриева Р.В., посвященная совершенствованию управления системой высшего образования в условиях цифровой трансформации является весьма актуальной, так как российское высшее образование, как и другие области социальной сферы, переживают процесс цифровой трансформации. В настоящее время цифровые кафедры появляются даже в непрофильных вузах, университеты меняют бумажные зачетные книжки на электронные, увеличивают набор на IT-специальности и наращивают цифровые компетенции преподавателей, во всех государственных вузах вводятся должности проректоров, связанных с цифровыми технологиями. Однако скорость, с которой вузы адаптируются к цифровой реальности, крайне неоднородна, и пока речь идет преимущественно о точечных внедрениях технологий.

Поэтому проведенное исследование, анализ, выводы и предложения диссертанта, бесспорно, представляют научный и практический интерес.

Следует отметить, что структура работы вполне логична, а поставленные цели и задачи раскрывают основной замысел и логику исследования. Автору удалось решить поставленные задачи и получить определенные результаты, содержащие научную новизну и имеющие практическое значение.

Одним из важных выводов диссертационного исследования является разработка организационной модели адаптивного управления высшим образованием для регуляторного уровня. Данная модель стратегически актуальна и перспективна как для современных условий функционирования, так и для долгосрочного развития сферы образования, поскольку такая цепочка взаимодействия входящих в состав модели элементов позволит создать эффективную платформу для формирования и развития человеческого капитала как основного ресурса цифровой экономики. На основе прогнозных расчетов обоснован положительный эффект на социально-экономическое положение Чеченской Республики от внедрения данной модели.

Бесспорный научный и особенно практический интерес представляют предложения и рекомендации по совершенствованию управления системой высшего образования в условиях цифровой трансформации.

Следует также отметить высокий уровень и большое количество опубликованных по теме диссертации работ.

Ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод, что исследование проведено на достаточно хорошем научном уровне; диссертант владеет методами теоретического исследования и логично выстраивает как структуру исследования, так и ход экспериментальной работы; заявленная автором концепция позволила выстроить собственную позицию при решении исследуемой проблемы.

Несмотря на значимость проведённого исследования и полученных результатов, в качестве замечания следует отметить, что в диссертации уделено недостаточно внимания критериям оценки качества выпускника.

Отмеченный недостаток не снижает теоретическую и практическую ценность диссертационной работы и не влияет на обоснованность защищаемых положений.


В целом диссертационная работа, судя по автореферату, написана на достаточно высоком научно-теоретическом уровне, является законченной квалификационной работой и соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, а её автор – Хуриев Рустам Вахаевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Заведующий кафедрой Стратегического  
и производственного менеджмента (СПМ)  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования «Уральский государственный горный университет», доктор  
экономических наук, профессор,  
академик РАН

Сёмин Александр Николаевич

Подпись д.э.н., профессора, академика РАН Сёмина Александра Николаевича  
заверяю:

Подпись Семин А.Н.  
удостоверяю Семин Александр Николаевич  
Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО УГГУ  
«13» сентября 2024 г.



5 сентября 2024 г.

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный горный университет»  
Адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, д. 30  
Телефон: +7(343) 257-25-47, 257-22-27  
E-mail: office@usmga.ru